

Знамя коммунизма

Орган Ставского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (1762)

ЧЕТВЕРТ

20 мая 1943 г.

Выходит 1 раз в неделю

Летний профсоюзно-комсомольский кросс

Секретариат ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ решили провести с 23 мая по 14 июня летний профсоюзно-комсомольский кросс.

Летний кросс в этом году проводится как массовое мероприятие по вовлечению трудящихся в физическую подготовку. Он вынудит лучшие физкультурные организации в программе кросса — бег по пе-

речисленной местности по нормам комплекса БГТО и ГТО первой и второй ступени, метание гранаты на дальность, переползание по-пластунски и т. д.

Для руководства кроссом создан центральный оргкомитет, в областях, краях и республиках образуются местные оргкомитеты.

(ТАСС)

Быстрее завершить сев

Трудовыми подвигами на полях отвечает колхозное крестьянство на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Колхозники и колхозницы нашего района напрягают все силы к тому, чтобы организовано провести весенние полевые работы, вырастить высокий урожай, дать Красной Армии еще больше продовольствия и тем самым ускорить победу над гитлеровской Германией.

Успешное и высококачественное проведение сева каждым колхозом — достойный ответ на первомайский приказ великого вождя и полководца товарища Сталина.

Передовые колхозы именито так и поступают, как, например, колхозы «Новая жизнь», «Завести Ильича», «15 лет Октября», «Коллективная мысль», «Заря коммунизма» и ряд других. Эти колхозы успешно провели весенний сев с перевыполнением плана и с высоким уровнем агротехнического уровня.

Наряду с этим сев и такие руководители колхозов, которые считают обязательным выполнение плана в разрезе культур, а в особенности посев клевера и коз-сагиза. К таким руководителям относятся т. Шушляев (колхоз имени Степана Разина), тов. Хафизов (имени Энгельса), тов. Тюпин («Путь к социализму»), тов. Беляков («Непобедимый») и другие. Руководители

этих колхозов проявляют беззаботное отношение к выполнению государственного плана сева, тем самым ставят под угрозу срыва выполнение плана сева в целом по району.

Ряд колхозов района весенний сев закончили во всем культурном. Они сейчас должны немедленно приступить к походу плуга и вывозке навоза, проявить надлежащую заботу о сохранении влаги в почве, за создание будущего урожая 1944 г.

Некоторые руководители колхозов, как, например, «Заря коммунизма», «Шапер» по завершению весеннего сева немедленно приступили к обработке паров. Но отдельные руководители колхозов успокоились на том, что завершили весенний сев, а теперь решили отдохнуть, тягловую силу используют по назначению, не осуществляют контроля за работой бригад, в результате чего тягловая сила используется на непугивой перепахке по 2—3 раза, на усадьбах колхозников. Хуже того отдельные руководители колхозов, как, например, «Новый путь» председатель колхоза тов. Дорофеев, «Заря свободы» — Зудин и другие прекратили выполнение плана сева, а приступили к обработке усадьб колхозников.

Руководители колхозов, отвечая практическими делами на первомайский приказ товарища Сталина, должны в ближайшем 2-3 дня вывозить план весеннего сева. Самая же, зав. райзо.

ВЕСЕННИЙ СЕВ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райзо
на 18 мая 1943 г.

в % к общему плану

Сельсоветы	Проц. выполн. к плану
И-Мольский	130,0
Р-Чаклаковский	105,0
Б-Ючищенский	99,5
Т-Ючищенский	99,5
С-Ючищенский	97,4
П-Ючищенский	92,4
Б-Ватрасский	92,3
С-Злуковский	92,2
Т-Маклаковский	91,5
Б-Зловский	88,7
Антоновский	88,5
Е-Ховский	87,8
В-Осельский	86,8
С-Ючищенский	83,0
С-Ючищенский	78,3
Ш-Шиховский	75,3
Т-Забавский	74,6
К-Ватрасский	74,5
М-Словский	68,6
С-Славский	68,3
Т-Забавский	48,2
	89,7

Готовятся к прополке и уборке урожая

Сельскохозяйственная артель «Заря коммунизма» приступила к прополке картофеля. На 13 мая было посажено на площади 30 га. В колхозе дружно проходит подготовка к прополке и уборке урожая. В настоящее время здесь к прополке готовы участки, и уборке-жатке, молотилки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Н. Кучеров, предколхоза.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 12 по 18 мая 1943 года)

За неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссиенга, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько ДЗОТ-ов и блиндажей, уничтожили три минометных батареи и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 ДЗОТ-ов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь четырех немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 ДЗОТ-ов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автоматов с грузом.

В районе Дзисчакская наша части 12 мая сбили с воздуха истребители немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские

бойцы взлетели наверх, а затем решительной атакой выбили их из извешенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, изющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачены в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и потребовали еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и ДЗОТ-ов, уничтожив при этом роту гитлеровцев и танк. В последующие дни советские части в районе Зисчакская вели огневой бой, разрушили укрепления противника и уничтожили его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами провела ряд полетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, с воздушных бомб на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тральщика и один сторожевой корабль противника. Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на работу в Германию, изымают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Талара П. пишет: «Моя дорогая мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вижу землю тачкою и в дождь и в погоду. Скакала я однажды холмистую, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут мают голодом. Раз я пришла с работы, а комендант меня избил на том, что, ни про что. Избил так, что водой отливала. И пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется пережить такие муки. Была бы в родном краю. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Помню, острепетел ли кто-нибудь из нас в живых?»

Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давала бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования в сельском хозяйстве 1943 года.

По представлению РК ВКП(б) и райисполкома занесены на районную Доску Почета:

Тракторные бригады, выполнявшие план тракторных работ на 15 мая 1943 года

Бригаду № 12 — бригадир тов. КОРЕННОВ А. П., — выполнявшая дневные нормы на 155 процентов и сэкономившая 32 килограмма горючего.

Бригаду № 19 — бригадир тов. ШАВАНДИН А., — выполнявшая норму выработки на 132 процента и сэкономившая горючего 40 килограммов.

Бригаду № 3 — бригадир тов. КУКУШКИН Ф., — выполнявшая дневные нормы выработки на 120 процентов, сэкономив горючего 334 килограмма.

Бригаду № 14 — бригадир тов. ШИРОДЕРОВ А., — выполнявшая нормы на 110 процентов.

Трактористы, перевыполнившие сменные задания на 15 мая 1943 года

Кукушкин — комсомолец (колхоз «Серп и молот»), выполнявший сменную норму на 700 процентов и сэкономивший 234 килограмма горючего.

Клюева П. (колхоз «Комсомолец») выполнявшего план сменной работы на 300 процентов и сэкономив горючего 12 килограммов.

Чиканин А. — комсомолец (колхоз «Активист»), выполняющий сменные нормы выработки на 253 процента.

Фадеев П. — комсомолец (колхоз «Непобедимый»), выполняющий нормы за одну смену на 150 процентов.

Белякин П. (колхоз «Комсомолец»), выполнявший нормы за смену на 170 процентов и сэкономивший горючего 21 килограмм.

Хренкова П. — группирг комсомольской группы, бригады № 12 (колхоз «Активист») — выполняла нормы за одну смену на 160 процентов.

Макин К. (колхоз «К. трудяник») выполняла нормы за одну смену на 150 процентов и сэкономила 39 килограммов горючего.

Посеем доброкачественный клевер

В колхозе «Большевик», Баяловского сельсовета, не было ни одного килограмма семян клевера, но посеять его нужно на площади 20 гектаров. Необходимо было сеять клевер.

Среди колхозников было много разговоров о том, чтобы найти илльбуль путем достать семена клевера.

Правление колхоза решило привлечь людей, создать специальную бригаду в количестве 25 человек. Этой бригаде были даны все условия. И в течение 10 дней ручным способом намолотили семян клевера в количестве 200 рублей для посева. За этот период фа-

боты были выявлены стхановские образцы высокой производительности труда, дающие за 2—3 дня по 6—10 килограммов чистого клевера. Так, например, Юсупова Афафия дала 10,5 килограмма чистых семян. За это ей начислили 21 трудовая. Магдеева Катия намолотила 11,5 килограмма, Абултулпина Айша — 4 килограмма, вместо 3 килограммов, установленных по норме. Правление колхоза премировало Юсупову и Магдееву по 200 рублей каждую. Абултулпина премирована по 200 рублей. Абултулпина в течение 25 человек и сирванна по 4 труд-дня каждая. Якубов, председатель колхоза

г. Сорочкин...
ВКП(б)

Имя...
Обкома

ПИСЬМА С ФРОНТА

Секретарию Спасского райкома ВКП(б) тов. Воронкову

Григорий Матвеевич! Разрешите в лице Вас передать руководителю...

же передайте наш гвардейский боевой привет его самолету...

Тов. Конахин Василий Иванович в борьбе с немцами...

В лице Вас, Григорий Матвеевич, заверяем вашу организацию...

В жестоких боях с немцами оккупантами тов. Конахин Василий Иванович...

Мы так же падемся и в этом нет никакого сомнения, что под Вашим руководством...

Григорий Матвеевич! Мы просим Вас передать через вашу районную газету...

Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Посевные работы проходят с большим подъемом

С большим производственным подъемом проходят посевные работы в колхозе «Непобедимый».

С первых же дней посевных работ в колхозе погнали стахановцы весеннего сева.

при норме 1 га всаживали по 1,8 га каждый за один день.

А вот и лучшие люди первой бригады, где бригадиром работает Бубин Иван Ал.

Нельзя в се бригаде работать и севоц. 70 — третий Прохоров Герасим Иванович...

Во время сева было организовано для колхозников работниц на севообщественное поле.

Хорошо работали на сево и во второй бригаде Ильичев Александр Михайлович...

И. Р. Медведев, счетовод колхоза.

Работайте, не покладая рук

Товарищи колхозники и колхозницы, мне выпало большое счастье, счастье о котором я мечтал еще учеником в школе...

Товарищи земляки, боритесь со всеми теми, кто не хочет и мешает нам работать.

Товарищи земляки вы знаете, в каком положении находится наша страна и что требуется от нас, находясь в глубоком тылу.

Призываю вас, товарищи колхозники и колхозницы, в срок закончить посев и уборку урожая. Работайте не покладая рук.

Ваш земляк Владимир Иванович Жидоверов

Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники...

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии.

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии и Италии.

Союзники совершили крупные налеты также на итальянские порты.

Все выше поднимается борьба порабощенных Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Папуганские ростом сопротивления голландских патриотов...

Немцы были вынуждены вступить в четырех крупнейших провинциях Голландии боевое положение. Однако волнения продолжались.

На ноги поставлена вся немецкая полиция и войска. Поглед и ненависть голландских патриотов к захватчикам...

Ответственный редактор И. А. ШАГИН.

Объявление: Препат банк — производитель, черная метка...

Программа и нормативы соревнований 3-го профсоюзно-колхозного летнего кросса

I БЕГ ПО ПЕРЕСЕЧЕННОЙ МЕСТНОСТИ — КРОСС Для слающих нормы БГТО: Юноши — дистанция 1.000 метров...

Возраст — 26—32 лет, зачетное время: в спортивной одежде — 2 мин. 00 сек.; в повседневной одежде — 2 мин. 20 сек.

Возраст — 33 лет и старше, зачетное время: на 1.000 метров — 4 мин. 40 сек.; на 2.000 метров — 10 минут.

лет, стоя, 25 метров; женщины — возраст 26—32 лет, стоя, 23 метра; женщины — возраст 33 лет и старше, стоя, 21 метр.